



不知道是因为相亲还是因为年龄太大，李宁从来没有听到王超大大方方地说过“我爱你”，从婚前到婚后。这件事曾让李宁一度觉得他们之间或许根本不是爱情，直到王超病倒的那一刻，李宁才明白真爱是不用挂在嘴边的……

爱周刊记者 马玲

漫画 俞晓翔

爱在心头 口难开

王小姐三十一岁了
朋友们见到了她
都要问一个问题
你什么时候打算嫁呀?
可是嫁人这一个问题
又不是她一个人可以决定的
她问她爸爸
她问她妈妈
他们都说你赶紧的
——《大龄文艺女青年之歌》

况跟李宁差不多，都是农村出来的苦孩子，家里还有弟弟妹妹，工作后就一直供弟弟妹妹读书，等他们大学毕业，他也三十多岁了。之前的相亲对象一听说他家里的情况，都摇头，而李宁丝毫没有表现出任何异样。“王超就是老实憨厚，别的我也没啥印象，好与不好，好像就那个样子。”

我没说出一句美丽台词
是你心中一种缺陷定义
——《不浪漫罪名》

剩男剩女对对碰

认识王超的时候，李宁已经30岁了。爸爸妈妈一直催她，让她赶紧找个人把自己嫁掉。其实李宁并不是不想结婚，只因为这些年一直忙上学、忙工作，单单把自己的个人问题给耽误了。

李宁当时考上大学的时候，是在他们村引起过轰动的，大家都说没想到老林家的闺女这么争气，考到大城市——南京去了，全家凑了凑，勉强把她第一年的学费给交了。“当时我是一个人到南京来的，因为送我来回的路费都够我一个月的生活费了。”

大学那四年，李宁只有一个目标，那就是好好学习，争取毕业后找份工作留在南京。所以当宿舍里的女孩子们忙着谈恋爱的时候，李宁的生活永远是四点一线——宿舍、教室、食堂和图书馆。“那种感觉，就是有一根弦一直绷着，不能松！”功夫不负有心人，李宁凭着优秀的成绩，每年都能拿到一等奖学金，大二的时候，为了帮家里减轻负担，李宁在学习之余开始做家教，从那之后，她就没再往家里伸手要过钱了。

“都说穷人的孩子早当家，我就是那种典型的，家里还有个弟弟，你说我不奋斗怎么行呢？”也有人追过李宁，但都被李宁以“恋爱耽误学习”给拒绝了。“首先是没那个心思，再说我内心是有点自卑的，觉得没有资本谈恋爱。”就这样，一直到大学毕业。毕业后面试进了一家网站，从底层的编辑做起，一直忙啊忙啊，眼看着就快三十了，家里催得越来越紧。

李宁当时已经做到编辑主管，有套自己的小房子，但是好多相亲对象一听说李宁已经29岁了，就退缩了，直到遇见王超。王超情

我会一直对你好的

不知道是不是因为家里催得太紧，还是30岁这个年龄段所带来的危机感，在遇到王超之后，李宁就想定下来了，虽然王超跟自己理想中的白马王子相差甚远。“我们的约会就跟上学一样规律，每周五的时候，他会发个短信约我看电影、吃饭，说不出有什么不好，但确实也没啥新意。”

在约会到第23个星期的时候，王超约李宁到他家吃饭，他的爸妈来了。李宁知道是什么意思，见过家长差不多就要定下来了。看到王超的爸妈开心地招呼她吃这个吃那个，李宁忽然想到了自己在老家的父母，她想如果她把王超带回家，她爸妈是不是也会如此高兴？

跟王超爸妈吃过饭没多久，李宁就带王超回老家了，结果可想而知，全村上下都沸腾了，女秀才带女婿回来了，也是个高材生。那一次，王超被老家的人灌了很多酒，喝醉后他握着李宁的手说：“拼了这么多年，终于有机会靠岸了，谢谢你！”李宁的心有些潮湿，不晓得是联想到自己这些年的辛苦，还是被王超的真诚打动了。

从老家回来没多久，两人就领证结婚了。没办婚礼，就是请单位的同事和几个要好的朋友吃了顿饭。敬酒的时候，李宁的下属围着王超审问：

“你爱我们头儿吗？”
“嗯？”
“嗯是什么意思？爱还是不爱呀？”
王超的脸突然红了。
“脸红什么啊？这酒还没开始喝呢？”最后还是李宁出面，“打发”了单位的几个好

事者。但是李宁心里有点隐隐的失望，当着这么多人的面，连个爱都说不出口。

婚后的生活就是平淡如水，俩人各忙各的，谁先到谁家做饭，也不用规章制度，就是跟谈恋爱的时候一样，什么都墨守成规。有一次单位的女同事到家里来吃饭，看到王超忙前忙后准备了一桌子菜，都说她们领导嫁了个好老公，有个女孩问：“头儿，你是怎么捡到这么个宝的？”李宁看着王超在一旁傻笑，心被触动了一下，心想：“虽然王超不浪漫不激情，可是实实在在地对自己好。”

爱要怎么出口

有一次李宁加班加得火大，回家后发了一顿莫名其妙的火，王超就是在一旁憨笑，这一笑把李宁惹毛了。

“你爱我吗？”
“都老夫老妻了还有什么爱不爱的？”
“你说你到底爱不爱我？”
“你们女孩就喜欢把爱不爱放嘴边，我会一直对你好的。”

听完王超的一席话，李宁突然就没有了脾气。

前段时间王超突然病倒了，医生说要做完切片后才能确诊。就在做切片的前一晚，一直乐呵呵的王超突然哭哭啼啼地跟李宁说：“我不怕死，我就是舍不得你，这世上最值得我留恋的东西……”这话一开口，李宁心里就崩溃了，但还是硬挤出笑容对他说：“不许你胡说，你说过会对我好的，一直，说话算数！”

听完这个，王超又恢复了他乐呵呵的样子，“咱就不说这些不吉利的了，我要跟老天爷求求情，让我永远跟着你！”李宁紧紧握着他的手，突然明白有些爱是不用挂在嘴边的。

★后记：切片出来的结果让两人都松了口气，虽然还要留院检查，但总算过了一大关。在经历了这一件事情之后，李宁告诉记者，她现在才真正懂得大爱无声这四个字的含义。“活着就好，以前我以为自己在面对生死的时候已足够洒脱，其实我们都想健康地活着。”

(文中人物皆为化名)

如果你是甜蜜爱人，如果你是即将携手的一对，欢迎通过QQ:21258115或miling5@163.com来韶韶，来当选我们故事里的男女主角吧。

蜗居，有人欢喜有人忧

“裸婚，我是不同意的，因为爱她，我愿意当20年的房奴。”在鼓楼区婚姻登记处，曹江峰搂着新婚妻子说，“当我认识了芳之后，我就觉得不管怎样，我都要筑一个小窝，虽然不会很大，但是每天能和她一起做饭一起洗碗，就很开心。”曹江峰说，以前，他是个超级影迷，现在再好的片子也不去看了；之前隔三岔五的我会和一帮同事去吃喝一下，但自从按揭后，他再也不敢提议了，怕下次同事让她请客，超市买一赠一的东西最能吸引他的眼球……

“我们的家在江宁，不过在地铁边上，上下班还是很方便的。”芳在旁边微笑着看着老公，她说：“虽然房子不大，可屋子里每一样物品都是我喜欢的，都是我去购买、布置的。我想这就是幸福吧。我们一起当房奴。”

★点评：只花9块钱，到民政局领个结婚证，两个人从此就被绑在一起，对于愿意裸婚的恋人来说，这当然是一件浪漫的事，但是对于其他一些人而言，并不能完全接受这样的方式。

左

960对结婚



右

320对分手

南京一周婚姻状况统计：本数据根据南京市民政局工作人员马红综合整理，如有遗漏，敬请谅解。

家暴，摔碎了感情

在玄武区婚姻登记处，一对中年夫妻走进了离婚登记室，男的一脸怒容，女的倒是很平静，女的递上离婚协议书，工作人员一看就两条：一是两人协议离婚；二是女方必须于月底从户口中迁出，“你们这个不行啊，太简单了。”工作人员把协议书还给了他们。“我除了孩子，什么都不要。我也不要他付抚养费，我现在只要离婚。”中年女子说话的时候，一旁的男子气得哼了一声。“那你也要把你们商量的结果写清楚，我们这里是协议离婚，如果日后有争议，那就只有上法院了。”工作人员提醒。中年女子告诉记者，她结婚19年，女儿18岁了，可是他从来没有为家做点啥，喝了酒就摔东西，还打女儿，这个家实在是过不下去了，现在如果能离了，日子会好过点，她会开心一些。

爱周刊记者 项凤华

★点评：一个女人想要离婚，最大的困难是没有准备好，物质上的以及心理上的。如果都想明白了，对于离婚后生活的各种可能性也都预测到了，这个时候她们是铁了心要离的。



主持人：马玲

金牛座胖妞，喜欢“八卦”，如果你有什么更“八卦”的故事、甜蜜的爱情、另类的言论，欢迎与我“八一八”。

新浪微博：

http://weibo.com/wjzmling

邮箱：miling5@163.com

QQ:21258115 我们以开放的平台，期待您的到来。



等在戈多的甜蜜

《重庆森林》里的王菲等着梁朝伟发现她的爱，《东邪西毒》里的刘嘉玲等着梁朝伟回来，《花样年华》里的张曼玉等着梁朝伟带自己走……每个女人都等在梁朝伟演的那个角色，关于爱情中最美的部分，大多跟等有关，而那个相关的地点，往往是我们等待情人出现的老地方。

★关键词：○南大○南秀新村○戈多

如果要给我们的爱情选一个地标的店，那肯定是戈多的店。他在南大读EMBA，周末的时候会在南大上课，平时上班都忙，基本上没什么机会相处，所以周末的时候他申请我当陪读，可是不想跟他去一起上课，怕他分心，所以我会挑个周六或者周日跟他一起去学校，就像高中情侣一样。通常是周末的时候，起床牵手坐公交到珠江路，然后走路到广州路上的KFC吃早餐，吃过早餐后他去上课，我就在校园里晃悠，晃悠累了就找个教室看书，等到差不多10点半的时候，我就到戈多坐着等了。

戈多的店其实是个咖啡馆，朋友的朋友介绍，因为是租的居民楼，所以很有家的感觉，窄窄小小的空间里摆着六七张桌子，搬个笔记本就在里面看电影或者写东西，偶尔还会和漂亮可爱的老板娘有一搭没一搭地说几句话。太阳好的时候，就在门口的露台上坐着，尤其是冬天的时候，暖洋洋的。

后来和老板娘聊天后知道戈多的店来自老板最爱的戏剧——《等待戈多》，而这家店是老板和老板娘的爱情结晶，老板是南艺的老师，老板娘为了爱情辞掉以前的工作来到南京，开了这个店，取了戈多的名，拿掉了等待。

也蛮有意思的，我在没有等待的戈多的店里等着我最爱的人，那种心情就是踏实与甜蜜。通常，我会在等待的过程里点一杯我最爱的跳舞拿铁，几多浪漫与欢快啊，连拿铁都可以跳舞。喝完咖啡也差不多中午了，这时要么我去学校接他放学，要么他到戈多来找我，反正戈多的简餐也做得非常不错。据说就是拿着家里招待客人的标准做的，卤蛋是用红酒卤的，至于那个蹄子，简直就是入口即化，还有旁边搭配的西兰花，真是好吃又健康。

吃饱了之后俩人就沿着南秀新村的马路散步，安安静静的，没什么车，还可以晃到云南路上的面包店买点面包什么的带回家做第二天的早餐，当然，偶尔也会到那些非常有特色的小店里逛逛，虽叫不出名字，但卖的东西都够特别人。

而下午的时候，再送他回南大上课，而我就再回我的咖啡馆，再继续看看书，要么会客。平时上班实在没什么时间跟朋友们约会，索性就直接约在戈多的店，朋友们聚聚聊聊，这个时候下午茶的标准配备里肯定是有甜点的，而戈多的提拉米苏和黑森林蛋糕都是首选，想开胃的还可以点一下那个地中海酸奶，哦，太美妙了。

吃吃喝喝聊聊，差不多会客结束的时候就是他下课的时候，再一起会合买菜回家。有好多个周末都是这么过的，可以说已经习惯了在戈多过周末的日子，或者说周末去戈多是一种仪式，那种等待里掺杂着无数甜蜜。习惯了之后偶尔遇到周末是13号的时候就会有些惆怅，因为13号是戈多的闭店日，而我与它的约会不得不推迟到下个周末或者下下个周末了。 木木

你们有什么记忆深刻的“爱情地标”？你们有什么动人的表白情节？欢迎来QQ:21258115跟我韶韶哦。